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BOLJE DVOMITI KOT ZANIKATI

Zame, ljubiteljico Prekmurja in prekmurskih dobrot, je leto v znamenju prek-
murske gibanice eno boljših doslej. Predvsem zato, ker se je, čeprav šele z marcem, 
začelo z objavo v uradnem listu EU o zaščiti zajamčene tradicionalne posebnosti na 
evropski ravni. A čeprav gre pri evropski zaščiti za češnjo na smetani, je tisto, kar 
stoji za njo, znatno več vredno. Gre za dolgoletno vztrajnost in delo peščice zanese-
njakov ter za potrditev, da je z zaupanjem v pravo pot do končnega cilja slednjega 
možno doseči, pa naj bo sprva videti še tako oddaljen in nemogoč.

Mogoče bi vseeno morala razložiti ozadje mojega navdušenja nad sicer administra-
tivno razglasitvijo, ki res včasih ne nosi globljega sporočila. Imam namreč srečo, da 
poznam nosilce zamisli promocije prekmurskih dobrot in sem lahko sledila njihovim 
prizadevanjem že od samih začetkov. Njihov zanos je bil nalezljiv in le najbolj debelo-
kožni in zadrti skeptiki so lahko ostali hladni ob na eni strani dodelanem promocij-
skem programu in na drugi strani občutku pripadnosti zamisli ter zaupanju v uspeh. 

Dejansko se je začelo že pred trinajstimi leti z zamislijo o ocenjevanju in zaščiti pre-
kmurske šunke, ki so jo še pred dobrimi desetimi leti poznali le redki izven območja 
pridelave. Leto pozneje je bilo ustanovljeno Društvo za promocijo in zaščito prekmur-
skih dobrot in pred desetimi leti tudi blagovna znamka Diši po Prekmurju, ki je postala 
sopomenka za promocijo bogate prekmurske kulinarike. In ki je danes znana in prepo-
znavna – navkljub številnim pomislekom, ki so spremljali njene začetke.

Kot sem povedala, sem imela srečo, da sem to skupino navdušencev spoznala na 
samem začetku in sem lahko spremljala njihove dejavnosti in uspehe. Ob tem pa sem 
kot »zunanja« opazovalka slišala tudi mnoge kritike in pomisleke. Zanimivo je, kako 
v Sloveniji sleherni napor za skupno dobro slej ko prej naleti na pikre in včasih celo 
škodoželjne pripombe. V strokovnih krogih je bilo slišati številne pomisleke, da tako 
lokalno omejena blagovna znamka ne more uspeti že zaradi majhnih količin in nepo-
membnega tržnega deleža. Kakor da je celotna Slovenija velika in v evropskem merilu 
pomembna! Če se navežem na zgornjo misel Francisa Bacona, lahko rečem, da so ome-
njeni skeptiki začeli s trditvami, da pobuda oz. blagovna znamka Diši po Prekmurju 
ne bo uspela in verjetno se danes ukvarjajo z dvomi o pravilnosti svojega načina raz-
mišljanja, saj o napačni presoji sploh ne more biti več dvoma. In na drugi strani sem 
prepričana, da so tudi najbolj zagrizeni podporniki in oblikovalci politike kakovosti v 
Prekmurju začeli z dvomi, ali so se pravilno in predvsem pravi čas lotili zaščite svojih 
izdelkov. In zanje vemo, kako so končali – z objavo v uradnem listu EU in s pričakova-
njem nadaljevanja evropske zaščite za druge proizvode. 

Njim je potrebno čestitati in jim priznati, da so ujeli pravi čas in da še vedno dela-
jo na pravi način! Za vse tiste, ki so pred desetletjem tako kategorično odklanjali 
možnost uspeha, pa upam, da se bodo česa naučili. Če nič drugega, da je bolje začeti 
z dvomi, kot sploh ne začeti! 

Tatjana Čop,

urednica

»Če človek začne s trdnimi prepričanji, 
bo končal v dvomih, če pa se zadovolji z 

dvomi, bo končal z gotovostmi.«

Francis Bacon
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